

# 我市非遗宣传展演展示活动今日启幕

□记者 黄佳

本报讯 6月11日,记者从周口市文化广电和旅游局获悉,为全面展现周口市非物质文化遗产保护成果,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,我市于6月12日、6月13日在关帝庙文化广场举行周口市2025年“文化和自然遗产日”非遗宣传展演展示活动。

此次活动由周口市文化广电和旅游局主办,周口市文物保护和考古研究中心、川汇区文化和旅游局承办,各县(市、区)文化广电和旅游局、周口市非物质文化遗产保护协会协办,以“融入现代生活——非遗正青春”为主题,聚焦青年传承人培养,营造全社会共同参与非遗保护传承的浓厚氛围。

“活动期间,我市传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、曲艺、传统体育、游艺与杂技等非物质文化遗产代表性项目进行集中表演,全市具有代表性的传统技艺、传统医药等非物质文化遗产代表性项目也将集中展示。”周口市文物保护和考古研究中心相关负责人介绍,这些形式多样的活动将让群众在家门口共享非遗之美,弘扬中华优秀传统文化。

## 中医药文化市集明日开启

地点:五一文化广场

□记者 郑伟元

本报讯 为推动优质中医药文化资源直达基层,国家中医药管理局于今年4月至10月在全国范围内广泛组织开展2025年“百市千县”中医药文化惠民活动。6月11日,记者从周口市卫生健康委获悉,我市即日起开展相关活动,其中,市级中医药文化市集活动将于6月13日在中心城区五一文化广场开展。

届时,周口市中医院、周口市妇幼保健院、周口市第二人民医院、周口市第六人民医院及川汇区中医院医务团队将在五一文化广场开展名医问诊、健康咨询、中医药适宜技术体验、传统养生功法习练、药膳或养生茶饮品鉴、香囊制作等活动。活动现场还会发放中医药健康养生知识宣传品,欢迎广大群众积极参与。

各县(市、区)也将择期于各地商场、公园、广场、社区活动中心、医疗机构等人流量较大的场所开展至少为期一天的中医药文化惠民活动,活动内容涵盖中医药健康咨询、中医药文化体验及中医药健康养生知识普及等。

## 直播课堂搬到田间地头



周口理工职业学院经贸管理学院师生在田间直播。日前,该院师生走进田间地头,开展了一场别开生面的“直播助农”活动,将“直播助农”活动变成一堂生动的专业实训课。

记者 王吉城 通讯员 吴阿丹 摄

## 无偿献血 传递爱心



群众在献血车上献血。6月14日是第22个“世界献血日”。6月10日,鹿邑县红十字会联合周口市中心血站在该县真源大道组织开展无偿献血活动,为提高公众对无偿献血的认识、共同推动无偿献血事业作出贡献。

记者 侯国防 摄

## 青春不散场 梦想再启航

□记者 田亚楠 朱新福

本报讯 6月11日,周口市第一高级中学(简称周口一高)举行2025届毕业典礼,为高三学子的高中时光画上了圆满句号,也为他们崭新的人生篇章拉开了序幕。

典礼现场,回忆与不舍交织成最浓烈的主题。“早上到班时,班主任已在门口等候;深夜寝室楼下,仍有老师守候的身影。”学生代表的发言中,那些平凡却温暖的细节,让全场师生陷入回忆。家长代表感慨万千:“三年前孩子稚气未脱,如今意气风发。”这是对孩子成长的认可,也是对岁月馈赠的感恩。教师代表的临别赠言更显殷切:“以后没人追着你们交作业了,但请永远为自己设定目标。”一句“唠叨”,万般牵挂。当学生将鲜

花献给老师时,师生紧密相拥,时光短暂停留。

“无论985还是闯九州,每条路都将繁花盛开。”家长的祝福掷地有声,饱含着对孩子们未来无限可能的期待。当毕业证书盖上钢印,当高三学长学姐向学弟学妹赠书留念,将三年笔记装入行囊,也把“厚德、笃学、立新”的校训刻进心底。该校领导在致辞中赠予毕业生三句话:“永葆‘敢教日月换新天’的志气,常怀‘一片冰心在玉壶’的初心,坚守‘吾将上下而求索’的追求。”这三句话如同灯塔,将照亮毕业生未来的漫漫征途。

典礼尾声,全体毕业生肃然起立,举起右手齐声宣誓:“仁智阳光,勇毅向上。”铿锵的誓言在校园回荡,这是周口一高精神的传承,更是青春向未来的庄严承诺。正如主持人所言:“今天,你们以母校为荣;明天,母校必将以你们为傲。”

## 市应急管理局

## 健全有奖举报制度 筑牢安全生产“防火墙”

□记者 王凯

本报讯 近日,记者从市应急管理局获悉,为进一步强化安全生产社会监督工作,发挥广大群众“吹哨人”作用,推动安全生产形势持续稳定向好,我市积极落实奖励措施,并公布一批典型案例,推动安全生产治理模式向事前预防转型。

“村中一住宅长期大门紧闭,院内铁皮房近期有异常动静。夜晚,常听到有汽车进出该住宅院内且伴有搬运物品的声响……”2025年4月,沈丘县莲池镇牛营村一村民在日常生活中留意到村中一住宅的异样,凭借敏锐的安全意识,怀疑此处非法储存烟花爆竹,随即向牛营村村委会和莲池镇政府举报。经查,群众举报属实。按照《烟花爆竹安全管理条例》和我省关于烟花爆竹有关规定,莲池镇政府对此进行了查处,对非法储存的烟花爆竹依法予以没收。

举报人发现并举报生产经营单位安全生产违法行

为,按照《河南省安全生产领域举报奖励实施办法》规定,沈丘县安委会奖励举报人1000元。

和违法存储违禁品不同的是,一些企业在日常经营过程中同样存在安全意识淡薄、甚至出现特种作业人员违规上岗的情况。近日,太康县应急管理局接到群众举报,某化工设备有限公司特种操作人员李某、王某在特种操作证到期后仍上岗作业,涉嫌违法。太康县应急管理局立即组织人员进行现场核查。经查,群众举报属实。李某、王某违反了《中华人民共和国安全生产法》第九十七条规定,太康县应急管理局依法对该公司处以20000元处罚,并责令其对违法问题立即改正。

按照《河南省安全生产领域举报奖励实施办法》规定,太康县应急管理局对举报人拟奖励3000元。



绷紧安全弦 筑牢生命线